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５月１１日  総会：公開学習会「災害・イザというときパート２～区長さんが語る 地域の力で身を守ろう～」 

６月１５日  市民会議だより「ハーモニー第８号」発行 

６月２９日  市制施行１０周年記念 講演「家庭で地域で組織でのリーダーの生き方」 

              （講師：（株）佐々木常夫マネージメントリサーチ代表 佐々木常夫氏） 

１０月１３日 八色の森市民まつり：啓発ブース出店 

２月９日   庁内会議と市民会議の情報交換会 

３月１日   食グループ活動：エコ料理教室 

随時     防災グループ活動：啓発活動 

随時      活動拠点づくりグループ：市内市民団体へ活動拠点アンケート実施 

 

 

 

 

５月１７日  研修：映画「何を怖れる」上野千鶴子講演会 

６月６日   総会、交流茶話会 

６月１５日  市民会議だより「ハーモニー第９号」発行 

７月２６日  人権に関する学習会「デート DV 予防勉強会」 

夏季     活動拠点づくりグループ：市担当課と情報交換 

秋季     八色の森市民まつり：啓発ブース出店 

       食グループ活動：食の学習会、調理実習 

       防災グループ活動：防災講演会 

       庁内会議と市民会議の情報交換会 

女
ひと

と男
ひと

みんなでつくろう！ずうっと住みたい南魚沼市       平成2７年6月15日 

                                       第 ９ 号 

          

  

 

ハーモニーは、調和・一致・和合等を意味します。男女が人間として生き方において、 

また社会のあらゆる分野における活動において、対等の立場に立って調和してゆこうという意味が込められています。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

南魚沼市男女共同参画推進市民会議 会長 豊田春美 
 

《平成２６年度ハーモニー活動報告》 
 

 

 

 

      

 

 

        

 

 

 

 

《平成２７年度ハーモニー活動計画》 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

 

「2020.30（にーまるにーまるさんまる）」この暗号のような数字を皆さんはご存知ですか？ 

 これは政府が男女共同参画を推進するために、「2020 年までに指導的地位に女性が占める割合を少なく

ても 30%程度」とする国の目標として、唱えやすく憶えやすいと考えられた用語です。 

 現代社会では、文明の機器はすごい速さで進化していますが、人の考え方にはまだまだ封建制度の名残りが

垣間見える、と私は感じます。 

 「男」とか「女」とか意識する前にお互い命ある人として、尊重する気持ちで進んで行く先に性別は自然に

ついてくるものではないでしょうか。それがそれぞれ役割となって多様な集団や組織が築かれていく。そんな

思いを持って南魚沼の男女共同参画を考え、皆さんと一緒にずうっと住みたい地域にしたいと考えます。 
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ハーモニー各種事業報告 

 

◆市制施行１０周年記念 講演『家庭で地域で組織でのリーダーの生き方』 

                            平成２６年６月２９日実施 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 市制施行 10 周年記念自主企画事業の助成のお陰で、全国で引っぱりだこの「佐々木常夫さん（東レ

経営研究所特別顧問）」をお招き開催することが出来ました。大手企業の重要な職に就きながら、家庭

では自閉症の長男とうつ病の妻、肝臓病も患う妻は 20 年間に 43回入院、そして自殺未遂 3回･･････ 

 かなり過酷なことを淡々と話される佐々木さんでした。何がこれだけ前向きになれたのか？これは累

計 100 万部を超えた数々の著書に書かれていました。ここには男だから女だからとは何処にもありませ

ん。著書で共通している言葉に「病気で若くして亡くなった父、母は兄弟二人を教育に力を注いでくれ

た。そして私は料理を作ることが嫌いではなかった。また唯一娘が最高の戦友でした」 

 講演でのパワーポイントの最後は笑顔の娘さんでした!!  

 平成２６年度はこれらの活動を行いました。 

  

 

 

◆八色の森市民まつり               平成２６年１１月2日実施 

 

当日は天気も良く大勢の人で賑わい、秋野菜や茸が沢山入ったハーモニー汁は、おわん一杯 100 円と

いう安さもあり、昼過ぎには予定の約 200 食を完売しました。 

ハーモニーとは、調和･一致･和合等を意味し、男女が社会のあらゆる分野の活動において、対等の立

場で協力し合い調和していこうという意味が込められています。 

種類豊富な具沢山汁も絶妙な調和で美味しく仕上がり 

「野菜嫌いな子どもが美味しいと言って全部食べた」 

とか「今日だけではもったいない、もっと高くても 

絶対売れる」等、嬉しい声が聞かれました。 

 活動 PR のチラシや、案内を入れたポケットティッ 

シュも配布し、楽しく有意義な一日となりました。 

 

 

～参加者の感想～ 

○自分を見つめ返す良いきっかけとなった。50 代でも志を

もつことで成長できる可能性があることに希望をもって

生きていきたい。 

○「家庭をかえりみず仕事に打ち込め」との企業文化を変革

していくことが労働生産性の向上につながると考えます。 
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◆庁内会議と市民会議の情報交換会          平成２７年２月９日実施 

 第 2 次南魚沼市男女共同参画基本計画の 2013 年度評価と 2014 年度目標について事前に質問・意見を

南魚沼市役所担当課に送付し、当日は情報交換を行いました。 

主に子育て支援充実・男性の子育て参画推進・女性の参画と登用の促進・性的暴力の根絶と防止策・

第 3 次基本計画の準備について意見交換しましたが、予定時間を過ぎるまで、活発な質問・提案が続き

ました。 

子育て支援関係については、これからの超少子高齢化社会の打開策として大変関心が高い問題ですが、

多様化する市民ニーズに応える為、具体的に何が有効なのか？どこまでできるのか？官民協力と理解を

深める為の場として、貴重な時間となりました。 

まちづくりに関する市民アンケートでは、男女共同参画 

についての周知と広がりが低いことも分かり、今後の第 

3 次基本計画をどう進めるのか問題も見えてきました。 

 

◆エコ料理教室  （食のグループ）            平成 27年 3月 1日実施                 

講師に木村多美子さんをお迎えし、「食」を通した環境への配慮をテーマに学習会と調理実習を開催し

ました。参加者は 23 名、うち男性 1 名の参加がありました。また託児の利用は 2 組でした。 

学習会では栄養価が高い野菜や果物の皮のメニューと、残留農薬・環境ホルモン・放射能の問題から調

理上注意した方が良い点を学びました。調理実習は、身近にある食材・安価・簡単で誰にでも出来、しか

も美味しいことが条件の 4 品でしたが講師のユーモアあるご指導で楽しく美味しく出来上がりました。 

 試食会では、4 品の料理で出たゴミの少なさに感心し、プラスチックトレイやラップの使用を避ければ

さらにゴミの減量につながること、ゴミ処理にかかる経費節減につながることなど会員から多くの話題が

提供されました。 

 

～参加者の感想～ 

○家にある野菜やごはんなど無駄なく使え、すぐ作れ 

 るメニューで参考になりました。 

○野菜のくずが出ないでよかった。残りごはんのピザ 

 は簡単で美味しい！子供が喜ぶと思う。 

○男性の参加があってよかった。もっと大勢の男性が 

 参加できるように誘ってほしい。 

○エコを意識してやっていきます。 

 

 

男女共同参画とは？ 

女性も男性もすべての個人が、互いにその人権を尊重し、

喜びも責任も分かち合いつつ、性別にかかわりなく、あら

ゆる分野でその個性と能力を十分に発揮できることをいい

ます。 
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 つぶやき 

 南魚沼市の成人式は５月３日でしたね。新成人になった皆さん、おめでとうございます。 

これから様々な場面でお酒を飲む機会が増えることと思います。 

 専門家の話だと、日本人の６人に１人が酒乱で、２つのアミノ酸の違いで酒乱になるか、 

ならないか決まるそうです。 

 酒乱の親がいると心理的情緒的発達障害、児童虐待などのリスクが高まる 

そうです。心配な人はアルコールパッチテストで検査をしてみてくださいね。 

 家族や他人に迷惑をかけないよう、楽しいお酒を飲める大人になりましょう。 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ハッピー・パートナー企業になりませんか？ 
 

 

 

 

 

 

《南魚沼市のハッピー・パートナー登録企業（13）》 

医療法人社団 萌気会／社会福祉法人 桐鈴会／高橋建設(株)／(株)我伊野建設／塩沢信用組合 

南魚沼市／(株)島田組／魚沼みなみ農業協同組合／桜井建設(株)／医療法人 齋藤記念病院 

（有）吉田電気／（資）五十沢建設／社会福祉法人 若葉会  （平成 27年 4 月末現在） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ハーモニー第９号 H27.6.15 発行   編集：南魚沼市男女共同参画推進市民会議（ハーモニー） 

              事務局：南魚沼市総務部企画政策課 電話 025-773-6672 
ご意見・ご感想は、年齢・性別をご記入のうえ、メールで「danjo2011＠yahoo.co.jp」まで。 

新潟県では、男女がともに働きやすく、仕事と家庭生活などが両立で

きるよう職場環境を整えたり、女性労働者の育成・登用などに積極的に

取り組む企業などを県独自の「ハッピー・パートナー企業」として登録

し、その取り組みを支援しています。 

 

 
 

◆市内市民団体へ活動拠点アンケート実施 （活動拠点づくりグループ） 

 私たちのグループでは、市内に誰でもが気軽に集まり情報交換や勉強したり、時には打合せ、コピ

ーやパソコン作業、趣味のサークル活動など多種多様に使えるオープンなスペースがあったなら、今

以上に多様なコミュニティーが活性化するとともに、市民の憩いの場としての居場所や活動しやすい

環境になると感じ、26 年度に市社会教育課と社会福祉協議会に協力してもらい市内のサークルやボラ

ンティアグループに現状等についてアンケートを依頼、回収しました。 

 回収率は 60％とアンケートとしては高い返信を戴き、ご協力に感謝するとともに皆さんの関心ある

活動だと思うことが出来ました。 

 アンケートでは市内公民館など無料で使用できる場所の活用状況やサークル等の活動をより良くす

るための希望など有意義な意見をたくさん頂けました。 

 今年度は回収したアンケート結果を元に他の団体と協力し市の担当課と話し合いの場を持ち、市民

がいつでも気軽に集えるオープンスペース拠点が実現するよう前進していきたいと考えています。 

 

 


